快报记者黄艳在西家大塘为你报道

十三中端出语文学习 自助餐

17门语文选修课跨学科特色明显,学生自选一门可获2学分

在高考指挥棒下,高中语文该如何教与学?作为设在南京的唯一一个江苏省语文学习实验课程基 地,南京十三中昨天向全国各地的专家亮出语文学习自助大餐"。学生可以自由选修《红楼梦》研读" "戏剧欣赏与表演"演讲与辩论"物理与金陵文化研究性学习"等17门独创的语文选修课程,每周学习 两个课时,每门课程可获得2个学分。

跨学科

语文课上学物理、历史……

语文选修课谁来教?您一定 会不假思索地回答:语文老师。 但答案并非如此,在 物理与金 陵文化研究性学习"选修课中, 主讲老师就是十三中物理老师 牛学德和崔爱玉,还有东南大学 的专家来助阵。这门课教什么? 从老师们已经设计好的18个课 时的课程来看,9个主题包含了 云锦的历史及制造技术,南京的 发展与城市保护等等,课程中还 有到城墙和云锦厂参观等实地 考察内容,涉及的学科有语文、 物理、历史,还有南京乡土文化 等,完全是 大语文"概念。

另外;金陵水资源研究性 学习"英语名诗鉴赏"等语文选 修课分别由地理、历史、化学、英 语等学科的老师主讲。

" 穿越"

淢 红楼梦》,再学新闻采访

可以研究《红楼梦》或者《论 语》,同时也可以选修新闻采访、 学影视制作,在课程中体验 穿 越古今"的乐趣。

"《红楼梦》研读"是高二年 级开设的选修课。选修课的主讲 老师是十三中语文高级教师洪

劬颉。洪老师介绍说,这门课共 18个课时,从精彩情节、诗词曲 赋、表现手法等方面,设计组织 多种探究活动,拓展学生的文化 视野。十三中还邀请了南大博导 吴新雷教授做课程的指导专家。

而即使是研读古典名著,在 学习方式上,也可以很 现代"。 学校建设了两个基于网络环境 下阅读和写作的数字化教室,在 学校走廊建设若干个数字终端, 方便学生随时随地查资料和写

喜爱戏剧表演的学生则可 以在 教育剧场"进行语文戏剧 演出,还能观赏中外影响作品。

感受语文之美 同时收获学分

记者了解到,十三中每周三 下午安排两节课让高一、高二学 生自主选修,顺利完成每门选修 科目,学生可获2个学分。高中 课程改革实施后,一名高中生修 满144个学分方可毕业,学生在 感受语文学科之美的同时,也收 获了学分。

有关人士指出,从表面上 看,语文选修科似乎与高考无 关,但其中涉及到丰富的知识, 能很好地培养学生观察、分析、 写作等多方面能力。

据悉,作为江苏省语文学习 实验课程基地,南京十三中是江 苏省首批31个课程基地之一 江苏省将投入5000万资金启动 建设普通高中课程基地建设,到 2015年,将建成200个左右省级 普通高中课程基地。

快报记者 黄艳为你报道

小鬼当家遇坏人 怎么办?

建邺区编德育读本解疑

13岁的丹丹独自在家做作 业,突然听到敲门声。透过防盗 门,她看到一个陌生的叔叔站在 门口,对方说,他是来找丹丹家邻 居的,想借纸和笔留个字条。没想 到丹丹一打开防盗门, 叔叔顺势 挤进屋,捂住了丹丹的嘴,并用绳 子反绑住她的双手,在屋里乱翻 起来……这是建邺区生本德育系 列读本《安全篇》中的一个案例。 近日《安全篇》被免费赠送给中 小学生使用。

陌生人敲门怎么办?书中给出 了应对招数:不要开门,而且要告 诉对方,家里人马上就会回来。书 中还列举了在遇上自然灾害、交 通意外等情况时如何保护自己, 都以案例引入主题,介绍知识,让 学生们有直观的感受。

据悉,建邺区生本德育系列读 本现已出了三本,包括《明礼篇》 《 法制篇》和《 安全篇》,赠送给建 邺区的初中生、小学生免费循环 使用。《明礼篇》在小学四年级和 初一使用《 安全篇》在小学五年 级和初二使用《法制篇》在小学 六年级和初三使用。系列读本未 来还可能推出 诚信篇》《创新篇》

快报记者黄艳在长江路小学为你报道

一、二年级小 学生背 特权"

"我们学校上午就上三节半 课!"长江路小学一(4)班的小男 生过嘉言打电话向幼儿园的同学 们炫耀。记者在长江路小学的作 息时间表上看到,小学一、二年级 中午11:30放学,比3到6年级提 前15分钟,孩子们可以早点吃上 午饭。

上午三节半课 提前15分钟吃午饭

作息时间表上,11:05是眼 保健操时间,第四节课11:10分 正式开始,一、二年级11:30就放 学,相当于上了半节课。课程安排 也很轻松,一周5天中两天安排锻 炼身体,还有3天安排练练字或是 读故事、下棋。因为是和高年级错 时放学,所以不打下课铃,由老师

口头宣布放学。

过嘉言说,小学学的东西多, 而且一点都不累,非常好玩。

"孩子中午在校吃饭,现在可 以提前15分钟吃饭。"→(5)班蒋 兆涵的妈妈说,学校的中饭会提 前送给低年级孩子。

南京市小学教师培训中心主

任谷力博士认为这种模式能够让 孩子更好地适应小学生活。谷力 说,小学生刚入学,意识、能力都 还没有完全脱离幼儿园的状态, 如果在上午连上四节主课,会比 较疲劳, 现在学校能在上午最后 一节课给孩子们提供有趣的课 程,让他们喜欢上学习活动。

南京正大耳鼻喉医院 " 高精尖 " 技术发展纪略

炎、鼻窦炎,痛到深处须手术

随着深秋的临近和天气的逐渐转凉,昼夜温差多变,耳鼻喉疾病又到 高发的季节,据南京正大耳鼻喉医院临床数据表明,近期鼻息肉、过敏性 鼻炎、鼻窦炎、咽喉炎患者大幅增多,医院的就诊量更是明显倍增。为方便 市民,医院特开通网络预约绿色通道,欢迎登录:www.zdebh.com网站,或 拨打025-68038666与在线专家交流或预约咨询。



鼻炎久治不愈

王女士,南京溧水人,今年52 岁。去年年底,年迈体弱的她突发重 症感冒,鼻孔堵塞、呼吸不畅,这让本 患有高血压、心绞痛的王女士雪上加 霜,只得去医院就诊。经过10天的打 针吃药,不仅未见好转,反而流脓涕、 鼻出血、鼻塞头痛等症状越重,危及 到王女士的心血管疾病。

手术难度空前

王女士年老体弱,又有高血压、 心绞痛病史, 专家高度重视围手术 期的安全,初步决定分两期进行手 术。可她的子女在外工作,时间紧, 经济差,恳请院方在安全的前提下, 能一次解决。专家分析,分期手术将 增加经济负担,延长治疗时间,还能 引起手术恐惧感,容易挫伤王女士 的康复信心。

心痛危象环生

无奈之下, 王女士前往南京的另 一家医院治疗。医院采用DNR对其下 鼻甲进行消融,简单疏通了鼻腔,没有 解决根本问题,反而继发了鼻部干燥、 疼痛。一个月后,王女士鼻炎复发,鼻 肿如蛙,头痛加重,血压骤升,情况危 急。经当地专家推荐,家人带她来南京 正大耳鼻喉医院就医。

费用节省一半

情况特殊,专家组展开联合会诊, 同意和决定为王女士进行四联手术, 即"鼻内镜下鼻窦开放术+鼻息肉摘除 术+低温等离子消融术+鼻中隔偏曲 矫正术"。正大耳鼻喉医院的专家凭借 良好的医德、精湛的技术,将两期手术 合并一次完成。两小时后,手术取得圆 满成功,王女十住院一周便康复出院, 治疗费用和时间都节省了一大半。

南京正大耳鼻喉医院专家为王女 士做了鼻内窥镜检查、德国西门子螺旋 CT检查、心血管疾病的检查,全面细致 地记录病情后,确诊王女士是因鼻炎久 治不愈导致鼻窦炎、鼻息肉、中鼻甲肥 大,并因息肉挤压,引起鼻中隔偏曲。专 家考虑呼吸阻塞将加重高血压和心绞 痛,建议宜尽早手术。

随着鼻部功能的恢复, 王女士呼 吸明显畅通,免疫力大有改善,更可喜 的是顽疾也出现了转机--血压开始下 降,心绞痛逐渐缓解。两个月后,满心 欢喜的家人陪着王女十同院复杏 同 时还特意送来锦旗和感谢信,答谢正 大医院专家的高超医术和济世情怀。" 四术联合"的成功施治,又一次见证着 南京正大耳鼻喉医院的实力和品质!

精尖设备,同步国际

德国STROZ内窥镜技术,具有

清晰、精准,深入鼻腔内部各个细微

部位,结合美国美敦力耳鼻喉动力

系统,在清除病变组织的前提下,保

持鼻腔及鼻窦的正常黏膜结构,形 成良好通气和引流,促使鼻腔、鼻窦

黏膜的形态及生理功能恢复的微创

技术。适用范围:慢性鼻窦炎、鼻息

肉、过敏性鼻炎、肥厚性鼻炎、鼻中

隔偏曲、鼻窦肿瘤等。

功能性鼻内窥镜技术:

耳显微技术:

拥有德国蔡司手术显微镜,结 合德国西门子螺旋CT的准确定位, 导航成像清晰,充分暴露手术视野, 降低手术风险,提高安全性,准确开 展耳科各类高难度显微手术。适用 范围: 耳硬化症、慢性化脓性中耳 炎、听骨链固定、鼓室成形术、乳突 根治术、鼓膜穿孔修补、胆脂瘤手 术、面神经探查术、耳部良恶性肿瘤 及各类耳显微手术等。

喉显微技术:

日本奥林巴斯电子喉镜视野广 阔,清晰度高,将病变组织放大,结 合美国杰西低温等离子系统,清除 病灶,科学保留咽喉粘膜功能的微 创技术。适用范围:声带小结、声带 息肉、声带麻痹、声带白斑、声带肥 厚水肿、会厌囊肿、慢性扁桃体炎、 慢性扁桃体肿大、腺样体肥大、慢性 咽炎、良恶性咽喉部肿瘤、鼻咽癌、 咽喉部乳头状瘤等。

美国多导睡眠监测系统:

多导睡眠图 PSG) 是进行睡眠监 测的重要技术,通过对一整夜脑电图、 心电图、肌电图、口鼻气流、脉搏波、血 氧饱和度、心率及血压等连续的动态 观察,可以了解睡眠深浅、睡眠中呼吸 暂停类型的次数及时间、缺氧程度、睡 眠时心率、血压变化、鼾声等,为睡眠 障碍——睡眠呼吸暂停呼吸低通气综 合征的诊断及治疗提供可靠依据,是 鼾症者必做的检查。

鼾症 打呼噜) 微创技术:

运用日本奥林巴斯电子喉镜、支 撑喉镜、纤维喉镜等先进设备,在视频 的导航下,进行改良腭咽成形术 (H-UPPP),并结合美国杰西低温等 离子手术系统,以较低温度进行病变 组织的切除,瞬间对肿大或增生组织 进行消融,具有微创无痛,方便安全等 优点。适用范围:鼾症 打呼噜)、儿童 腺样体肥大、舌体肥大、儿童鼾症、扁 桃体肿大等。